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Op 12 januari 2010 is het volgende advies (A09.118) gegeven. 

1. Het verzoek van X: 

X geeft in haar aanvraag aan dat zij voornemens is om een nascholingsprogramma voor huisartsen onder de 
titel “Y” te organiseren in het Z-College te Cambridge, Engeland, drie dagen in maart en drie dagen in september 
2010. 
X geeft daarbij voorts aan dat: 
- de doelstelling van de bijeenkomst is kennisnemen van en ervaring opdoen met het Engelse 
gezondheidszorgsysteem alsmede om te bezien die ervaring te implementeren in de eigen Nederlandse 
praktijkvoering; 
- de bijeenkomst enkel open staat voor Nederlandse beroepsbeoefenaren; 
- het interactieve gedeelte een herhaling betreft van programma, waarvoor de Codecommissie onder nummer 
A09.097 akkoord heeft gegeven; 
- alle sessies worden gegeven door onafhankelijke sprekers/A-artsen uit Nederland, een zorgmanager en een sr. 
manager inkoop, ontwikkeling en zorginnovatie van B; 
- de bijeenkomst plaatsvindt in het Z-College te Cambridge en in St. Albans; 
- de deelnemers verblijven in het Z-College; 
- de gastvrijheid zich enkel uitstrekt tot de beroepsbeoefenaren en zij 50% van de reis- en verblijfskosten (ad € 
500,--) voor haar rekening neemt waardoor voor de deelnemers een eigen bijdrage geldt van € 525,--; 
- de bijeenkomst geen sociaal programma kent; 
- de kosten van de bijeenkomst worden begroot op €  1.050,-- per deelnemer; 
- lokale artsen de verschillende onderdelen van de bijeenkomst faciliteren; 
- de eerste dag van de bijeenkomst in het teken staat van het Engelse gezondheidssysteem, van de vraag wie 
daar de regie voert en de verschillen ter zake met het Nederlandse systeem; 
- in de ochtend van de tweede dag een stage wordt gelopen bij een Engelse A-arts en die middag de 
gelegenheid wordt geboden om met een praktijkmanager en een A-arts de opgedane ervaring te bespreken; 
- de derde dag op interactieve manier wordt besproken welke van de opgedane ervaringen meegenomen 
kunnen worden naar de eigen praktijk en hoe als regisseur die zaken in de eigen praktijk door te voeren; 
- voor de bijeenkomst een accreditatie wordt aangevraagd voor 13 uur. 
De bijeenkomst, zo blijkt uit het overgelegde programma, vangt aan op donderdag om 12.45 (na een vlucht die 
ochtend vanuit Schiphol, aankomst ca. 10.00 uur en lunch) en  bestaat die eerste dag (tot 17.00 uur) uit 
lezingen, een workshop en een plenaire afsluiting. De tweede dag is geheel gevuld met de hiervoor genoemde 
stage en bespreking daarvan. De derde dag kent een workshop, lezing en plenaire afsluiting om 15.00 uur. 
De reden voor de aanvraag is, aldus X gelegen in de rechtvaardigingsgrond voor de (keuze van de) locatie in het 
buitenland. 

2. De beoordeling door de Codecommissie: 

De Codecommissie stelt voorop dat thans, gezien de aangedragen informatie, enkel ter beoordeling kan staan 
de bijeenkomst die is gepland in maart 2010. X heeft inderdaad in voorgaande jaren een bijeenkomst als de haar 
thans voor ogen staande georganiseerd, ter zake waarvan de Codecommissie een positief advies heeft 
gegeven. De motivering in deze is ook soortgelijk aan de aanvraag voor de bijeenkomst in 2009, het programma 
en doel zijn niet gelijk maar de opzet is nagenoeg identiek. Niet is duidelijk of het dezelfde sprekers betreft en of 
ook in voorgaande jaren de sprekers uit Nederland afkomstig waren, zodat de toetsing niet kan beperken tot de 
beoordeling van de passendheid van (de keuze voor) de (buitenland)locatie. 

Oordelende in deze overweegt de Codecommissie als volgt. 

Indien de gevraagde accreditatie wordt verleend -gezien de voorgeschiedenis ligt dat wellicht voor de hand maar 
staat zulks niet vast-, kan ervan kan worden uitgegaan dat de  bijeenkomst wetenschappelijk van aard is als 
bedoeld in artikel B7, aanhef en onder a van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. De Commissie maakt dit 
voorbehoud nu is aangegeven dat een der sprekers banden heeft met verschillende farmaceutische bedrijven 
waaronder X en neemt aan dat bij accreditering de objectiviteit van de presentatie is getoetst, zodat ervan kan 
worden uitgegaan dat niettegenstaande die banden van de betreffende spreker met de farmaceutische industrie 
en X de objectiviteit van de presentatie is gewaarborgd. 

Gezien de inhoud van het programma - niet blijkt van een recreatief, sociaal en/of cultureel programma, noch 
van ongebruikelijke onderbrekingen, pauzes, lunches of diners - en waar mag aangenomen mag worden dat de 
gastvrijheid zich enkel op de deelnemers richt, lijkt tevens voldaan te worden aan de criteria dat de gastvrijheid 
ondergeschikt is aan het hoofddoel van de samenkomst en dat deze zich niet uitstrekt tot anderen dan de 
deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst. 
  
Met betrekking tot het in deze tevens te toetsen criterium dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft, kan 
worden geconstateerd dat de bijdrage van X binnen de hier aan te leggen norm blijft. 
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De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Zulks brengt mee een toetsing van de aanvraag aan de hand van 
het bepaalde in artikel B 4b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. Eerder heeft de Codecommissie 
dienaangaande reeds positief geoordeeld. De Codecommissie heeft thans geen aanleiding anders te oordelen.  

Het hiervoor overwogene houdt in dat, in aanmerking nemende de thans aangereikte informatie en 
veronderstellingen, het verzochte advies positief kan luiden. 

3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan X separaat in rekening 
zullen worden gebracht. 

Aldus gedaan te Gouda op 12 januari 2010 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 

 

   

 


